

12 августа 1939 г.
Суббота
№ 72 (527)
Пятый год издания.
Гор. Гурьевск, Ленина, 24.
ЦЕНА 8 коп.

ЗНАМЯ ИЛЬИЧА

ОРГАН
райкома ВКП(б)
и райисполкома
Гурьевского района
Новосибирской
области

Не затягивать сев озимых

Областной комитет партии в своем постановлении „Об обработке паров и подготовке к севу озимых“, четко поставил задачу перед каждым руководителем колхоза, перед каждым руководителем партийно-комсомольской организаций: „Приступить к массовому севу озимых в колхозах и совхозах области с 1 августа. Провести сев в самые сжатые и наилучшие агротехнические сроки, с расчетом окончания всех посевов озимых самое позднее к 20 августа“.

Озимые хлеба в нашем районе занимают 12 проц. от всей площади посева озимых и яровых. По плану в 1939 году колхозы должны посеять 3450 гектаров озимой ржи и 50 гектаров озимой пшеницы. Урожай будущего года будет исключительно зависеть от выполнения агротехники. Озимую рожь и пшеницу нужно сеять только по тщательно обработанным, чистым от сорняков парам, причем на участки звеньев высокого урожая и участки где будет посевана озимая пшеница обязательно нужно вывезти минеральные удобрения из расчета на 1 гектар сульфата аммония 1,5 центнера, калийной соли 1,5 центнера и суперфосфата 3 центнера. После внесения удобрения поле обязательно прокульттивировать и заборонить боронами „Зиг Заг“.

Самым благоприятным сроком сева озимых является промежуток с 1 по 15 августа и, как крайний срок, 20 августа. Затяжка сроков сева озимых немыслима, ибо она вызывает резкое понижение урожая, а произойдет это потому, что озимые не успеют распуститься, узел кущения не окрепнет и озимые не будут устойчивы от морозов. Обследование площади посева озимых культур урожая текущего года в колхозах „Авангард“, „14 годовщина Октября“, „Трудовик“, „Коминтерн“, „Металлург“ и т. д. показало, что гибель озимых произошла по причине позднего сева, который длился до 25—30 сентября, и плохой подготовкой семян к посеву. В колхозе

„Дружба на площади в 52 гектара был произведен сев неочищенными семенами.

Не допуская ошибок прошлого года, нужно зерно перед севом обязательно тщательно очистить, протрировать, отобрать образец на анализ и, как правило, пропарить озимую рожь препаратом П. Д. из расчета 1 килограмм на тонну зерна и озимую пшеницу формалином — 1 литр на 2,5—3 тонны зерна. Сев должен быть проведен только сортовыми семенами и перекрестным севом.

Колхозы „Советский пограничник“ и имени Сталина уже выполнили план сева озимых. Председатели этих колхозов т. Фирсов и Чупряков вполне правильно поняли поставленные партией и правительством задачи — борьба за 7—8 миллиардов пудов зерна, за счастливую и зажиточную жизнь колхозников, но этого совершенно не поняли председатели колхозов „Коминтерн“, „14 годовщина Октября“ и другие. Несмотря на то, что им была представлена возможность с 25 июля 1939 года производить выборку сортовых семян с пунктов заготовки, они дотянули до такого состояния, что пришлось разрешить более разворотливым колхозам брать сортовое зерно с элеватора.

Не поняли задачи, поставленные партией и правительством и работники заготовки. Они до сего времени не сумели организовать заброску сортового зерна согласно нарядов на пункты, чем и задерживают сев озимых в районе. Ряд председателей Колхозов — „Сосновка“, „Знамя Ильича“, „Красный партизан“ и других еще не имеют достаточного количества проправочного материала, что может привести к срыву сева озимых.

Партийные, комсомольские и советские организации села должны потребовать от правления колхозов выполнения плана сева озимых в срок, установленный решением обкома и облисполкома с применением высокой агротехники.

Работа промышленности района за 10 дней августа 1939 г.

	План	Выпуск	% плана
Сталь	1097	1130	104
Прокат	1291	1414	109,5
Металлические изделия	259	234	90
Чугунное литье	141	120	85
Кровати	4158	5816	140
Огнеупоры	332	506	152
Добыча известняка	21600	17310	80
Отгружено известняка	20200	18554	92
Цинковая руда	—	—	100
Извлечение концентратов	—	—	111

СПУ сведений не представило.

ПРИМЕЧАНИЕ: Работа цинкрудника дана за 9-VIII-39 г.

ВСЕ ВНИМАНИЕ — НОВОМУ УРОЖАЮ

Свое слово бригада содержала

На долю моей тракторной бригады в 1939 году пало обслуживать тракторами колхоз „Село“. Согласно плана и договора, заключенного с колхозом, нам надо было произвести перепашку паров на площади 250 гектаров.

Обсуждая доведенный план, члены моей бригады взяли обязательство паровспашку провести с хорошим качеством обработки земли и в наименьший срок. Трактористы заключили между собой социалистические договоры. Бригада вызвала на социалистическое соревнование тракторную бригаду № 7 из колхоза „Красный Октябрь“.

В этом замечательном соревновании всякие нормы и пределы были отброшены прочь. Тракторист Петр Сапронов и его спарщик Василий Серков каждый за свою смену запахивал от 4,5 до 5 гектаров при норме 2,40 гектара на один колесный трактор, при этом тот и другой за период паровспашки сэкономили горючего 600 килограммов.

Неплохо работал на полях трактор „НАТИ“, которым управляли трактористы моей бригады Климентий Печеркин и Пушкин. Первый из них за смену пахал от 10 до 15 гектаров при норме в 6,50 га. Всего за сезон он обработал 120 гектаров и дал экономии горючего 1500 килограммов.

Свое слово перед колхозом мыдержали. Вместо плана перепашки паров 250 гектаров бригада перепахала 349 гектаров и 100 гектаров земли подготовила для сева озимых. Сейчас в период хлебоуборочной кампании я беру обязательство своими тракторами обеспечить бесперебойную работу комбайнов, соревноваться за получение переходящего красного знамени райкома и райисполкома, за получение права быть участником на Всесоюзном съезде колхозников, который будет проходить осенью этого года.

Бригадир тракторной бригады № 13 Петр Харитонов.

Качественное зерно — государству

От колхозов нашего района начинает поступать свежее зерно на пункт заготовки. Колхоз „Наш путь“ сейчас сдал зерна 52 центнера 52 килограмма хорошего качества.

Но есть и такие колхозы, которые стараются обмануть заготовки и сдать некачественное зерно. 10 августа из колхоза „Коминтерн“ привезли затхлую рожь еще 1938 года не пригодную для государства.

Пестерев.



НА ПОЛЯХ СОЮЗА

Уборка урожая в разгаре. Уже собраны первые миллиарды пудов хлеба нового урожая. К 5 августа было скошено 42978000 гектаров — 50 процентов плана. Обмолочен хлеб с 26 миллионов 173 тысячи гектаров — 61 процент к скошенной площади. Уборка колосовых полностью закончена в Крыму, подходит она к концу на Украине, в Гостовской в Воронежской области и Краснодарском крае. (ТАСС).

Звено высокого урожая убирает пшеницу

На снимке: Просушка и очистка зерна на молотильном току З-й бригады колхоза „Красный семенник“ (Славянский район, Краснодарский край). Бюро-клише ТАСС.

Комсомольцы в работе отстают

Счетовод колхоза „Курган“, Дмитриевского сельсовета, Макрушин злостно нарушает постановление партии и правительства «Об упорядочении трудовой дисциплины». Мало того, что ежедневно опаздывает на работу на несколько часов, но и делает прогулки.

Кроме того, комсомольцы вместо того, чтобы показать авангардную роль на уборке, ежедневно перевыполнять нормы выработки, они тянутся в хвосте, — нормы выработки выполняют на 50—60 процентов.

Баранов.

Начали сбор колосьев

В колхозе „Знамя Ильича“ школьники на полях колхоза организовали сбор колосьев. Ученицы Аксинеи Нюра, Синтская Варя, Пулинкович Мария в день набирают по 32 килограмма. По сбору колосьев принял участие 20 человек школьников.

В этом году в колхозах нашего района ожидается богатый урожай. Задача всех руководителей колхозов и всех трудящихся села и города — уборку этого обильного урожая провести во-время, в сжатые сроки, без единой потери зерна на полосе, или, короче — уборку хлебов в районе провести качественно.

Осуществляя на деле лозунгов Сталина о производстве 7—8 миллиардов пудов хлеба в год, передовые колхозы — «Дружба», имени Сталина, «Знамя Ильича», «Советская Сибирь», «8-е Марта», «Советский пограничник» убирают хлебов ведут с хорошим качеством, не допуская потерь, и организовали сбор колосьев.

Однако в ряде колхозов района не учли этого момента, в них отсутствует борьба за качество уборки урожая. Десятки и сотни пудов хлеба остаются неубранными на полосах в виде колосьев. В колхозе имени Стаханова, в звене тов. Ксенофонтова потеря в среднем на один квадратный метр равна 44 колосьям.

Нет настоящей борьбы за качество уборки в колхозе имени Ленина. Машинист Кирсанов Николай жнет с пропусками, раскидывает горсти. Вязальщицы его зве-

на также не стремятся подбирать упавший колос. В результате такой халатности потеря хлеба на каждый квадратный метр достигает в среднем до 30 колосьев.

Особенно низкое качество уборки озимых хлебов в колхозе «Авангард», Горскинского сельсовета. Здесь потеря зерна в звене машины Глебова Петра на каждый квадратный метр равна 32 колосьям, а в звеньях машиниста Киселева и Егора Ильинского — 4 колосьям на 1 квадратный метр. Имеется большая потеря зерна колхозе «Красный пахарь», особенно у таких вязальщиц, как т. Ткаченко Аниси и Кошкиной Марфы — на полосах потеря достигает до 35 колосьев в 1 квадратный метр. Точно также положение существует на полях колхоза имени Крупской.

Приведенные выше факты должны натолкнуть руководителей колхозов, бригадиров, учетчиков на улучшение качества работы спрашивая это качество с каждого машиниста, с каждой вязальщицы. Посадить на косилки лучших опытных товарищев, на каждую вязальщицу обеспечить легкими ручными граблями, организовать сбор колосьев на полосе

Яновский.

В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР О значке „Участник хасанских боев“

Совнарком Союза ССР утвердил положение о значке «Участник хасанских боев», учреждаемое на основании указа Президиума Верховного Совета СССР от 5 июня 1939 года «Об увековечении памяти героев Хасана».

Согласно положению, значком «Участник хасанских боев» награждаются:

а) лица рядового, командного и начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морского Флота, войск пограничной охраны, которые принимали непосредственное участие в хасанских боях;

б) военно-служащие штабов и тыловых учреждений, а также члены семьи командного и начальствующего состава, колхозники, работники торгового флота и другие, находившиеся в районе боевых действий и принимавшие непосредственное участие в обеспечении боевых операций 1-ой Отдельной Краснознаменной Армии или в обслуживании раненых в

период с 29 июля по 11 августа 1938 года.

Награждение значком «Участник хасанских боев» производится военным советом Первой Отдельной Краснознаменной Армии, независимо от награждения орденами и медалями СССР за бои в районе озера Хасан. Значок «Участник хасанских боев» имеет овальную скульптурную форму. В центре значка помещается фигура бойца с винтовкой у знамени, стоящего на вершине сопки Заозерной и правой рукой бросающего гранату. На красном эмалевом знамени вверху значка помещена пятиконечная звезда. Значок заканчивается рельефной надписью «Хасан» и красной эмалевой лентой с золотым контуром с датой на ней «6.8—1938». Стороны значка обрамлены орнаментом: левая — из дубовых листьев, а правая из лавровых.

Значок золоченный и изготавливается из цветного металла.

(ТАСС).

Моя бригада

Быть бригадиром в колхозе — большое и почетное дело. Помня об этом, я поставил перед собой задачу — в 1939 году свою полеводческую бригаду вывести в число передовых по Новосибирской области, уборку обильного сталинского урожая провести высококачественно, образцово и в срок выполнить все обязательства перед государством.

Еще задолго до начала хлебоуборочной кампании был составлен точный график всех полевых работ, установлены нормы выработки. График и нормы были тщательно обсуждены и доведены до глубокого сознания каждого члена моей бригады.

Для осуществления лучшего руководства людьми и с целью достижения большей производительности труда на уборке за несколько дней до выезда в поле мы организовали в бригаде 3 звена. В каждое звено вошло 10 человек: 1 машинист, 1 погонщик и 8 вязальщиц. Стакановцы полей ведут борьбу за выполнение взятых обязательств.

Все 3 машиниста моей бригады

ставляешь себе: как богата и плодородна наша колхозная земля. С каждым годом крепнет наш колхоз имени Ворошилова. Живем зажиточно, будем жить еще лучше.

Соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки на социалистических полях между звеньями, бригадами, машинистами, вязальщиками развернулось во всю ширь. Стакановцы полей ведут

борьбу за выполнение взятых обязательств.

Все 3 машиниста моей бригады норму по косовице перевыполняют. Машинист тов. Бедарев Никита и тов. Салагаев Александр при норме 3 гектара ежедневно выкашивают до 3—3,5 гектара каждый.

Передовые вязальщицы т.т. Салагаева Александра и Бедарева Мария Ивановна за день навязывают от 540 до 550 снопов; при норме 450 снопов тов. Пророкова Нелагея навязывает в день до 530 снопов.

План уборки озимой ржи на площади 22 гектара мы закончили в три дня. 9 августа приступили к молотьбе.

Сеноуборку мы провели образцово. На сдаче сена государству работала транспортная бригада во главе со старшим возчиком Кулебякиным Иваном Ильичем. План сеноуборки 200 центнеров им выполнен досрочно еще 6 августа.

Посылая меня на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, моя бригада обязалась в течение 6 рабочих дней закончить косовицу всех яровых хлебов на площади 112 гектаров и к 1 сентября полностью рассчитаться с государством по сдаче зерна. Будем итти в числе передовых.

Бригадир 2-й полеводческой бригады колхоза им. Ворошилова Салагаев.

Растранижают колхозное сено

В колхозе «Искра», Кочкуровского сельсовета, вследствие того, что бывшие его руководители продавали и растранижали сено направо и налево, скот каждую зиму жил в проголодь. В 1939 году здесь снова повторяют практику прошлых лет и нарушают устав сельхозартели.

Председатель правления колхоза Косьмов, еще не успев выполнить план по сеноуборке, без со-

гласия членов правления колхоза и колхозников продал 150 центнеров лучшего колхозного сена Салагирскому золотопродснабу.

На днях этот факт грубого нарушения устава сельхозартели разбирался на президиуме сельского совета, который потребовал от Косьмова вернуть деньги, взятые им у золотопродснаба, факты уточнить и привлечь к ответственности тех, которые выезжают из пределов района. Порядок по-

Неверов.

Я удостоен великой чести

Легковая машина «Газ» осторожно прокладывает себе путь по чуть заметной дорожке. По обе стороны дороги уходят в даль массивы созревшей ржи, местами сжатой и сложенной в суслоны, массивы пшеницы, овса, ячменя, в общем сложности образующих целое море волнующихся колосьев. «Хороший и богатый урожай в этом году в твоем колхозе „Советская Сибирь“, — говорит секретарь райкома партии тов. Мезенцев, обращаясь ко мне.

— Сердце не нарадуется, — отвечаю я, — лучших хлебов и в районе не сыщешь, не хлеб, а золото.

По предварительному анализу урожайность овса и ржи в среднем по колхозу приходится 20 центнеров с каждого гектара, в среднем по пшенице — 17 центнеров, а с участка пшеницы, посевной перекрестным севом на площади 50 гектаров, урожайность определяется с 1 гектара в 35 центнеров. Собрав полностью в срок и без потерь, этот обильный урожай, наши колхозники обеспечивают себе счастливую и зажиточную жизнь.

Гарантией к тому, что мы своевременно проведем уборку урожая является тесная спайка и единство всех колхозников и колхозниц, присутствие твердой трудовой дисциплины и неплохие показатели, достигнутые на уборке озимых. За 2 дня нами была убрана вся рожь на площади 24 гектара. Стакановцы и ударники социалистических полей на своих участках работы показывают хорошие образцы. Применяя широко испытанный метод соцсоревнования и ударничества, выполняют и перевыполняют нормы, качество работы имеет только хорошую оценку.

Вот звено лучшего машиниста тов. Кочкина Павла. Сам тов. Кочкин план по косовице выполняет ежедневно на 130 процентов. Лучшие вязальщицы из его звена: Ульяна Кочкина и Худяшева Соломея вязут в день по 600 снопов и более.

Овладевать навыками военного дела — долг каждого трудящегося

По инициативе районного совета Осоавиахима при Гурьевском райздраве был организован оборонный кружок. Руководить кружком был послан общественный инструктор ПВХО и ГСО тов. Сотников. В кружок записалось всего 20 человек, из которых 12 медиков.

Первые два занятия прошли неплохо. Но вот в кружке нашлись отдельные товарищи, которые испугались преподнесенной программы и стали требовать пре-

подавания только санитарного дела. Фельдшер Осипов заявил: «Зачем нам знать средства воздушного нападения и средства про-

тивовоздушной обороны? Мы, как медики, должны оказывать медицинскую помощь населению в случае войны в тылу».

Из 12 человек медицинских работников до конца посещали кружок только 2 человека, а остальные были сотрудники яслей, которые не испугались программы и полностью сдали нормы и получили значки ПВХО — всего 10 человек.

Товарищ Сотников сейчас организовал оборонные кружки и успешно проводит занятия в коллективах при заводе металлургов, при НКВД, при школе.

Сотников В.

Своевременно вручить облигации

На днях райберкасса получила облигации Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года). Поэтому задача каждого руководителя, предприятия или учреждения, каждого бухгалтера обеспечить подписчиков новым зайmom, и в особенности тех, которые выезжают из пределов района. Порядок по-

лучения облигаций остается прежний. Нужно проявить больше инициативы в данной работе, чтобы не получилось так, как это было в прошлом году, когда отдельные организации на 70000 рублей сдали в сберкассу не врученных облигаций.

Я. Огурцов.

Первый лодырь и симулянт из колхоза имени Ленина Павел Ломов — стремится больше взять от колхоза, сам же от работы в нем отмахивается. Этот лжеоколхозник должен колхозу 500 рублей деньгами и 8 центнеров хлебом. Несмотря на полный разворот хлебоуборочной, он отсиживается дома, не являясь работником в колхозе.

Селькор Исов.



Очистить колхозное поле от сорняков! Бюро-клише ТАСС.

Полностью ликвидируем нарушение устава

С момента опубликования постановления партии и правительства «Об охране собственных земель колхозов от разбазаривания» прошло уже немало времени, но, однако в наших колхозах есть и такие колхозники, которые имеют излишнюю землю.

Член правления колхоза «Село» Павлов, имея приусадебный участок 56 соток, еще урвал колхозной земли 17 соток. Из-за раздутого хозяйства Павлов на работу выходит от случая к случаю и считает основным источником дохода личное хозяйство. Мартынов.

Хроника

10 августа в Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку прибыли министр земледелия Эстонии Г-н Тупите в сопровождении представителей министерства народного хозяйства, сельскохозяйственной палаты, земельного банка и других. (ТАСС).

10 августа в Ленинград прибыли английская и французская военные миссии, возглавляемые адмиралом Дракс и генералом Думанком.

Военные миссии были встречены начальником штаба Ленинградского военного округа комбригом товарищем Чубовским, заместителем начальника штаба Краснознаменного Балтийского Флота капитаном 2-го ранга товарищем Рамишвили, комендантом города Ленинграда майором товарищем Денисовым, французским военным атташе генералом Паласси и английским военным атташе полковником Файербрайс.

Налеты японской авиации на провинцию Чжэцзян

За первые 6 месяцев текущего года японская авиация совершила 625 налетов на различные пункты провинции Чжэцзян. Во время налетов было сброшено 2005 бомб, которыми уничтожено 2408 домов, убито 336 и ранено 444 мирных жителя. (ТАСС).

Ответ. редактор П. ЕРШОВ.

Учебодел. № В-34572

Тираж 2000, зач. № 633,